

雅各書系列 8 — “忍耐與禱告”

2006 年九月 22, 23 日

第一時段：歡迎你來

*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。

約 20 分鐘

小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“忍耐與禱告” 經文：雅各書 5：7-5：20

背誦經文：「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。義人祈禱所發的力量，是大有功效的。」(雅 5：16)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

請把雅各書 5：7-5：20 節輪流讀一遍。

一、當忍耐直到主來(雅 5：7-11)

1. 農夫的忍耐：等候收成的忍耐

a. 農夫的忍耐是必要性的忍耐：

農作物需要時間成長，急也沒用。在這等待的時刻要彼此勉勵，堅固

信心，免得因信心軟弱“等不及”了，彼此埋怨，生出苦毒。要知道主來的日子近了，『流淚撒種的，必歡呼收割！』(詩 126：5)

b. 農夫的忍耐是一種殷勤和充滿盼望的忍耐：

當農夫在那裡忍耐等候地裡出產的時候，並不是坐在那裡沒事做，他們照樣殷勤工作，除雜草，施肥，澆灌等。所以我們一方面等候主再來，一方面也要學習農夫的殷勤和充滿盼望的忍耐。“殷勤不可懶惰；要心裡火熱；常常服事主。”(羅 12：11)。

2. 先知的忍耐：因服事主而受苦的忍耐

舊約時代有許多先知，奉主的名說話而遭受迫害，但他們還是要繼續傳講神的啓示，他們為了神的使命受苦也能忍耐到底。今天我們無論做什麼樣的服事，都要有先知的忍耐，甘心樂意，不口出怨言，不彼此埋怨。

3. 約伯的忍耐：為義受苦的忍耐

約伯不知道為何受苦？他的孩子沒了，太太取笑他，朋友指責他，他沒有任何神同在的感覺，他為一個不知道的情況忍耐著，而且繼續的相信神，這是約伯為義所受的苦。我們真要學習約伯的忍耐，憑信心相信愛我們的主是『滿心憐憫，大有慈悲』。

二、不可起誓(雅 5：12)

在耶穌的時代有一種現象，如果用神的名字起誓，就一定要做到，但指著天，指著地，或耶路撒冷跟自己的頭起誓，就可以不用遵守。用這種狡滑的方法得到別人信任，是不應當的。講話不能讓別人相信，發再多的誓也沒有用。要使人相信我們所講的話，不需要靠起誓，要靠我們講話時『是就說是，不是就說不是。』(參太 5：33-37)。

三、信心的祈禱(雅 5：13-19)

1. 凡事禱告：

禱告是神賜給基督徒一項最有盼望的禮物。當你的孩子很小的時候，一天到晚黏著你說東說西的，你是不是感到很喜樂呢！很滿足呢！我們可以跟神分享我們生活的一切，祂關心我們，祂不但聽我們禱告，祂也是

有能力可以幫助我們的神，不是嗎。(參腓 4：6)

2. 有效的禱告：

a. 長老抹油禱告：

人生病看醫生吃藥，是不是不屬靈了呢？不是的，醫師是神所使用的器皿之一，而藥物也是神所賜的自然恩典，可以使人恢復健康。病者也可以“主動地”請教會的長老(屬靈的長輩)做抹油的禱告。『主動』是因這病者有信心，而付出的真實行動。而有些病是因為罪的緣故產生的，尤其是心靈方面的病，所以，要彼此認罪，互相代求，才能得到醫治。醫治是聖靈的工作，而我們可以憑信心奉主的名為病人禱告，至於神用何種方式來醫治或什麼時候來醫治，那是神的主權，我們要全然順服聖靈的工作而讚美神。

b. 出於信心的禱告：

出於信心乃指「合主心意主權」的禱告，出於信心的禱告是一種對神絕對信賴的信仰，樂意把問題交在神的手中，相信神會按著祂的美意而行，我們只有表達我們誠懇的心願，然後把事情完全交託給神。神樂意用神蹟奇事來見證所傳的道。

c. 義人懇切的禱告：

以利亞向神“懇切”禱告，而且他也甘心領受神聽禱告所帶來的一切結果，天不下雨三年零六個月，以利亞不是也一樣在此環境中受苦嗎？當我們願意相信耶穌是基督時，我們在地位上就是個義人了，而且我們只要懇切的求，彼此認罪，互相代求，神必然會聽我們禱告，使病得醫治。因為「以利亞與我們是性情一樣的人。」

四、挽回失迷者(雅 5：19–20)

若看到弟兄姐妹『失迷真道』要付出實際愛的行動“用溫柔的心”使他回轉。當你挽回一個『失迷真道』的人悔改歸向主的時候，就是拯救他的靈魂脫離死亡，並且使許許多多的罪得到了赦免。這是何等寶貴的提醒，要用愛的行動來挽回『失迷真道』的人。

問題討論

1. 雅各為什麼勸我們要忍耐，直到主來？主來有什麼盼望？
2. 你通常在甚麼情況下會禱告？有果效嗎？請分享禱告對你的幫助。
3. 你對罪與病、認罪、禱告與得醫治的看法如何？
4. 你生病時，通常會怎麼辦？你有禱告蒙神醫治的經驗嗎？或者你為別人禱告病得醫治的經驗嗎？
5. 你曾經挽回過失迷真道的弟兄姐妹嗎？你是如何做的？那你有被挽回的經驗嗎？請簡短分享。
6. 使一個罪人回轉，有何可稱道之處？遮蓋許多的罪是甚麼意思？

活出神的話：

1. 把雅各書 5：16 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。
2. 禱告：求主幫助我們對靈魂有更深的負擔，並完全相信義人祈禱所發的力量，是大有功效的，勇敢的傳福音並挽回失迷真道的弟兄姐妹。

下週預備工作：

1. 先把約翰壹書 1：1–1：10 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，每天用此經文提醒自己，並且對家人或小組組員彼此提醒，互相禱告，下次聚會時，分享結果。

教會近期事工與活動：

1. 9/21-23 神國連結「倍恩事奉中心 2006 姊妹特會」。
2. 10/13-15 Harvest 06 Greg Laurie 佈道會，HP Pavilion
3. 10/20-22 宣教年會